

## В июне коллектив цеха изложниц не выполнил план. Причины?...

В июне цех изложниц не справился с планом. Каковы же причины неожиданного срыва, случившегося в цехе, который не так давно, всего лишь полгода назад, достиг своей проектной мощности? Посмотрим сначала о чем говорят цифры.

В прошлом месяце в цехе было запланировано сдать двадцать семь тысяч тонн готовой продукции (в условных единицах), однако в конце месяца цеху не хватило до плана шести тысяч тонн, в

вать пороги фасонно-чугунолитейного цеха.

Одной из основных причин, влияющих на качество изложниц, является низкое качество краски — пасты ГБ, поставляемой из Миллерово. Покрытые стержня некачественной пастой обуславливают пригорание его к поверхности изложницы, а это доставляет немало хлопот обрубщикам.

— Коллектив формовщиков у нас на участке дружный, слаженный, нет ни прогульщиков, ни пьяниц, — сказал в заключение

## ТРИ „КИТА“ НЕУСПЕХА

том числе по крупным изложницам — свыше тысячи трехсот, по мелким — свыше четырех тысяч тонн, остальная часть недовыполнения приходится на поддоны.

Начальник цеха изложниц И. Н. Данченко определил три основных фактора, сыгравших существенную роль в том, что цех не выполнил плановое задание июня: во-первых, задержка в ремонте оборудования смесеприготовительного отделения, во-вторых, неполная укомплектованность штатов, и, в-третьих, слабый контроль за технологией производства со стороны руководителей. Все это вместе взятое и поставило цех перед лицом свершившегося факта.

А чтобы расшифровать эти «во-первых, во-вторых и в-третьих», заглянем в цех, на участки, от которых зависит выполнение плана по сдаче готовой продукции, туда, где люди превращают плановые цифры в реальные и весомые тонны.

...Участок крупных изложниц. Рассказывает старший мастер Н. А. Шапов, исполняющий обязанности начальника участка.

В июне коллективу участка была дана задача изготовить четыреста восемьдесят штук крупных изложниц, с которой он не справился: готовых были сданы триста тридцать одна изложница и залито триста восемьдесят семь, т. е. план по сдаче выполнен примерно на восемьдесят два процента и на девятую часть — по заливке.

В июне, как никогда, и особенно в его первой половине у формовщиков было очень много простоев из-за острой нехватки формовочного состава: работники отделения сидели, можно сказать, на голодном пайке.

— Когда нам нормально подавали формовочную землю, — говорит Н. А. Шапов, — то формовщики регулярно справлялись со сменными заданиями. И справлялись довольно успешно, выполняя нормы на сто десять — сто двадцать процентов. Возьмите хотя бы для сравнения выполнение плана по нашему участку с начала года, когда формовочная земля поступала ритмично.

Действительно, листая сменный журнал, почти на каждой странице можно было встретить запись: «простой из-за отсутствия земли». Случалось, когда не работали целые смены, как это было седьмого, десятого, одиннадцатого июня в бригадах №№ 4, 3, 1.

По самым скромным подсчетам, принимая во внимание только крупные потери, в двух первых декадах июня на участке недодали из-за отсутствия земли около сорока изложниц, а это ни много ни мало — десять процентов плана.

Кроме того, отдел главного механика очень нерегулярно снабжает участок плитами и кокилями, необходимыми при отливке поддонов. Не имея под рукой оснастки, сборщики поддонов также вынуждены простаивать. Технологи цеха для того, чтобы «пробить» оснастку, вынуждены обивать пороги фасонно-чугунолитейного цеха.

старший мастер — и если смесеприготовительное отделение обеспечит нас землей и будет в наличии хорошая краска, мы выполним план, как делали это в течение пяти месяцев. А безделье расхолаживает людей. Это ни к чему хорошему не приведет.

Такое же положение было в течение почти всего месяца и на участке конвейерных изложниц.

...Смесеприготовительное отделение.

— Начало июня для нас было самым трудным периодом за все полугодие, — сказал старший мастер В. И. Кирьянов, — в это время стоял на ремонте сушильный барабан песка.

В отделении приспособили для сушения песка другой барабан, но он не обеспечивал полностью потребностей формовщиков. Ремонт барабана затянулся почти на два месяца. Собственно, лихорадить цех начало уже в мае, хотя он и справился с планом. И закончился ремонт только в двадцатых числах июня. Работников управления «Уралдомремонт», налаживавших барабан, постоянно отрывали на более важные участки комбината — на домну, на блюминг, а барабан стоял, смеси не хватало.

Но постоянным и беспощадным бичом для смесеприготовителей, так же как и для формовщиков, являются простои, с той лишь разницей, что у одних они случаются в результате частых аварий оборудования, налаживаемого механиками цеха, а у других — из-за отсутствия смеси.

Смесеприготовители — это технологи, их дело изготовить смесь и отправить ее формовщикам, а вот прямая обязанность механиков — следить за исправностью оборудования, предупреждать аварии во время ежедневных профилактических ремонтов, а не ждачь, пока случится поломка.

Вот один из последних примеров. В ночной смене 5 июля «сбеголо» зубья на полумуфте второго элеватора; он простоял три часа. Время немалое, кажется, но... Простоять час в цехе считается не таким уж большим грехом, хотя в других цехах 10—20 минут простоя — едва ли не чрезвычайное происшествие. Была бы замечена неисправность вовремя, при профилактическом ремонте, элеватору не пришлось бы простаивать.

Аварии не прекращаются. Видимо, требуется усилить организационную работу среди ремонтников.

Однако нечестно было бы всю вину валить только на механиков. Выполнение плана зависит не только от них, а от всего коллектива цеха, начиная с его начальника, и кончая формовщиком, смесеприготовителем, слесарем. Больше всего внимания нужно, конечно, уделить укреплению трудовой и технологической дисциплины, иначе план вновь может быть сорван, несмотря на то, что июль начат сравнительно неплохо.

Л. КРОХАЛЕВ.



Коллектив коксохимиков успешно справляется с заданием: своевременно обеспечивает «топливом» доменщиков, выпускает по плану другие виды продукции. На трудовой вахте в честь приближающегося праздника Для металлурга многие рабочие показывают образцы в труде.

НА СНИМКЕ: передовик предпраздничной вахты ударник коммунистического труда старший люковой первого коксового цеха Б. А. ЗОЛОТУХИН.

Фото Н. Нестеренко.

● ПО СЛЕДАМ ОПУБЛИКОВАННОГО

## „ГЛАВНОЕ — АКТИВНОСТЬ“

В номере нашей газеты от 4 июня была опубликована корреспонденция инструктора парткома комбината О. Дедова, в которой высказывались критические замечания в адрес руководителей ряда цехов, мало занимающихся организацией дежурства дружинников в микрорайонах. Ответ из мартеновского цеха № 3 прислал секретарь партбюро т. Привалов.

«Статья, — пишет он, — обсуждена на заседании партийного бюро. Замечания учтены. Приняты соответствующие решения. В частности, с целью улучшения дежурств решено провести собрания старших в подъездах и домах.

Для контроля за работой дружинников в микрорайоне к штабу народной дружины прикреплены два коммуниста тт. Анучин и Беглецов.

На эту же корреспонденцию прислал ответ и секретарь партбюро ТЭЦ т. Мишин:

«В корреспонденции, опубликованной под заголовком «Главное — активность», содержатся справедливые критические замечания в адрес партийной организации ТЭЦ. Во втором квартале положение с дежурством в микрорайоне несколько улучшилось. Если все предыдущие годы мы не могли добиться выхода на патрулирование жителей 13-го участка, то в этом году (в мае — июне), как правило, жители этого микрорайона дежурили. До сих пор мы не смогли добиться выхода на дежурство жителей района Сосновых гор.

Постановление парткома комбината по этому вопросу было доведено до коммунистов ТЭЦ на партийном собрании, намечены мероприятия по обеспечению его выполнения».

Ю. Мишин

Рассказ

## ОРУДИЯ НАЦЕЛЕННЫ В НЕБО

(Продолжение. Нач. в № 83).

... Вот, наконец, и медсанбат. Он расположился в одном из укромных домов за несколько кварталов от замка. Едва машина остановилась, как к ней подошло несколько девушек в военной форме.

— С победой, вас, девочки! — выпалил Саша. Он вышел из машины и стремительно обнял ту, что стояла поближе. Потом другую. Дольше всего задержался около девушки, маленькой, круглолицей, с большими, как у куклы-неваляшки, глазами.

— Наденька, давай вместе отпразднуем этот счастливый день. У тебя спирту немного не найдется?

— Поищем, — негромко ответила девушка.

Ведерников подошел к Вале Веткиной:

— Вот и дождался победы, Валюша.

— Дождались. Сегодня мы весь день как на крыльях. А вы что, поздравить нас приехали?

— Да нет.

— А зачем же?

— Это, понимаешь ли, Валюша... военная тайна.

— Какая еще военная? Война-то, Коля, кончилась.

— Но тайна все равно военная. Скажи-ка, Валюша, начальство в васе у себя?

— У себя.

Николай привычно оправил гимнастерку:

— Пошли, Саша.

Саша оставил девушек и присоединился к нему. Когда они вошли, майор медицинской службы Мария Ивановна Алферова сидела за столом и что-то писала. Выслушала обоих офицеров, и по ее крупному, очень мирному лицу пробежала улыбка.

— Хорошо, мы сейчас приедем. Это вы неплохо придумали,

Пусть мои девочки повеселятся. И быстро поднялась со стула. Через минуту был отдан приказ: по машинам.

Девушки, усаживаясь на машины, недоумевали. Валя Веткина подошла к Николаю.

— Это что-то у вас случилось. Что же? Может быть, скажешь, Коля.

— Нет, Валюша. Военная тайна.

Валя надула свои пухлые губки, и, высокая, стройная, направилась к машине.

— Обиделась, — подумал Николай, — Ничего. Пусть танцы будут для них сюрпризом.

Машины встречал сам полковник. Он стоял у входа в замок, придерживая здоровой рукой полу шинели.

Девушки узнали в чем дело и сразу же накинулись на Сашу и Николая:

— Что же вы нам не сказали. Мы бы туфли надели.

— А такие вы нам дороже.

— Мы думали на задание едем. А у них, пушки — в небо. Танцульки! Не артиллеристы, а жиники!

Танцы начались в просторном зале, который перед приездом девушек солдаты освободили от мебели, очистили от опавшей штукатурки. Вдоль стен зала были расставлены стулья, кресла. Самый молодой артиллерист из батареи капитана Ведерникова Петя Ланцов сидел с баяном на видном месте и смущенно улыбался.

И вот полилась, зажурчала, заполняя весь зал, знакомая мелодия. Петя заиграл вальс «Амурские волны». И закружились пары. Те, кто умел, но отвык танцевать, быстро принаравливались к музыке. Тут же учились и те, кто никогда не танцевал. Одна милосердная девушка с нашивками старшего сержанта мучилась с усачем Юртаевым. Федор по-мед-

вежью переваливался и, не переставая глядеть себе под ноги, умолял:

— Оставьте вы меня, старика. Где уж мне научиться.

— Научитесь, — уверяла девушка... — Вот так, так...

Адъютант полковника Саша кружился с Наденькой. Капитан Ведерников с Валею. Танцуют, Николай не переставал любоваться ее голубыми глазами, волной пшеничных волос, спадающих из-под пилотки чуть не до самых плеч. Мимо них прошел лейтенант Волгутов с толстухой Ириной.

— Какой нетактичный этот лейтенант, — сказала Валя. — Танцует с одной девушкой, а сам все на других заглядывает.

Танцы еще продолжались долго, но Вали с Николаем уже среди танцующих не было. Они бродили по широко раскинувшемуся возле замка саду. Смеркалось. Над вершинами деревьев, над замком крупными фейерверчными искрами замирали звезды. Первый, мирный вечер. Все еще не верится. Только позавчера он, капитан Ведерников, участвовал в бою, а сегодня уже идет по саду, бережно обнимая девушку, помогая ей обходить глубокие воронки. Как он ждал этого дня! И как ждали его все и здесь, на фронте, и там, в тылу!

Николай с Валею встречался очень редко. Перекинутся несколькими словами и опять врозь. А как хотелось побыть хоть чуть-чуть дольше, как много нужно было сказать.

Перед тем, как войти в сад, Николай, казалось, уже нашел нужные слова. Теперь они словно застряли в горле. Да и не видел он того удобного момента, когда можно было бы сказать их, (Окончание на 4-й стр.)